

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

中共枣庄市委机关报

国内统一刊号：CN37-0038

网址：<http://www.zaozhuangdaily.com.cn>

今天夜间到明天白天全市天气晴间多云，北风2~3级，气温4℃~15℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

2013年11月12日 星期二

农历癸巳年十月初十 第11008期 今日八版

邮箱：zzrbxwb@126.com

A版

谋发展 狠铁有痕 狠实干 踏石留印

纵深推进“三大战役”系列报道

灵山秀水新画卷

——山亭加快旅游业发展推动转型(上篇)

本报记者 梁鸿雁

今年“十一”黄金周期间，在山亭区的抱犊崮、熊耳山景区，来自江苏、浙江、上海、河南、安徽等省份及省内城市的自驾游猛增，景区停车场爆满，应急车位沿道路一侧排起了长龙。

抱犊崮国家森林公园管委会副主任王勇告诉记者：“八项规定及新的旅游法实施，导致团队量下降，但对于一日游、二日游团队影响不大，假期网上预订门票，自驾游出行成为主流人群。特别是远程游客，从预订景区门票、预订宾馆住宿、自驾线路等进行一体化自助安排。仅10月4日这一天，景区网上预订购票人数达560余人。”

生态是山亭最大的优势，绿色是山亭最亮的特色，全国绿化模范县、国家级生态示范区、中国经济林之乡等荣誉就是印证。借助这些优势，以打造文化旅游名区、建设宜居宜业宜游的“美丽山亭”为目标，按照“亭台古韵、欧情山城、灵山秀水、林海果园”的旅游形象定位，山亭区着力打造全省乃至全国知名的休闲度假旅游目的地。

旅游业被誉为朝阳产业、绿色产业，据统计，旅游业能带动100多个行业的发展，是典型的“龙头”产业。这些年来，老百姓的旅游需求快速增长，逐步转型升级，旅游方式从“观光游”进入“休闲游”时代。面对挑战，山亭区委书记王常胜认为：“要形成山亭区旅游品牌，必须立足两大资源优势。一是名院高手，水平高、标

准高，可操作性强。特别是在乡村旅游规划方面，注重差异发展、特色发展，既请高水平的专家进行创意策划，也让农民投资者参与进来，广泛听取意见，真正让规划与市场接轨，精心打造具有山亭特色的“山乡人家”等乡村旅游品牌，让游客叫好、市场卖座、农民赚钱。”

精品景区是一个地区旅游业发展的典型代表和核心竞争力。山亭区在重新调整旅游业发展的基础上，集中力量打造“两山、一石、一园”精品景区。“两山”，即抱犊崮、熊耳山；“一石”，即翼云石头部落；“一园”，即汉诺庄园。

如今最负盛名的“天下第一崮”抱犊崮国家森林公园，2002年成为全区第一家

国家3A级景区，标志着山亭区旅游业的起步。目前，理顺了抱犊崮-熊耳山景区管理体制，成立了景区管委会和5A景区创建指挥部，重点推进5A景区创建工作，景区已完

成规划初稿，游览系统设计完毕，新建网络投入使用，有关申报工作准备中。翼云石头部落一期工程基本完工，今年10月25日，被省旅游局、省旅游规划设计研究院授予“山东省乡村旅游示范点”、“旅游合作共建基地”，计划明年“五一”建成正式对外开放。汉诺庄园抓住机遇，进一步扩大景区建设规模，丰富内涵，引进高水平管理人才和营销团队，提升管理运营水平，争创全省乡村“逍遥游”示范点。

(下转 A2 版)

中央财政向农村金融机构补贴41.05亿元

据新华社北京11月11日电 记者11日从财政部获悉，中央财政近日拨付2012年度农村金融定向费用补贴资金41.05亿元，同比增长74%，用于支持村镇银行、贷款公司、农村资金互助社等三类新型农村金融机构发展和保障基础金融服务薄弱乡镇的金融服务。

根据有关规定，符合条件的村镇银行、贷款公司、农村资金互助社等三类新型农村金融机构，以及西部2255个基础金融服务薄弱乡镇的金融机构网点，可按平均贷款余额的2%申请补贴，补贴资金由中央财政全额承担。

我国ISO9001认证证书超31万张

据新华社北京11月11日电 (记者 陈炜伟)ISO9001认证被誉为“走向国际市场的通行证”。记者11日从国家认监委了解到，目前，我国ISO9001认证证书已超过31万张，占全球总数近30%，数量居世界第一。

国家认监委有关负责人说，ISO9001质量管理体系标准是国际标准化组织(ISO)发布的最有影响力的标准之一，自发布以来在全世界得到广泛应用，对国际贸易的发展与质量的提升产生巨大影响。ISO9001认证已在我国国民经济各个领域得到广泛应用，对企业质量管理水平和市场竞争力提升做出积极贡献。

 距第三次全国经济普查标准登记时点还有50天



记者节里走警营

薛城城乡环卫一体化无“盲区”

薛城讯 “多少年了，俺村的生活垃圾就从没进行过彻底的清理。现在好了，积存的垃圾全部清光了！”眼瞅着焕然一新的村容村貌，临城街道挪庄村村民孙茂柱乐得合不拢嘴。

挪庄村的改变，得益于薛城区城乡环卫一体化工程的实施。今年6月份以来，该区从争得群众认可、支持入手，将7镇街、197个行政村、24个居委会环境卫生纳入一体化工作范畴，充分利用宣传车、电视、电台、报纸等多种媒介，

并通过村(居)文化墙、宣传栏等方式加强宣传引导，在全区上下形成了“人人动手、户户参与”的浓厚工作氛围。截至目前，该区221个村居全面启动了城乡环卫一体化工作。

实施城乡环卫一体化，财力保障是基础。该区将城乡环卫一体化工作经费纳入区、镇年度财政预算，各村居向每户(居)民每月收取2-3元不等的保洁费，差额部分经费村集体补足。

短短两个多月时间，全区累计投入2100万元，配备专职保洁人员540余人，购买密闭式垃圾箱260个，密闭式垃圾桶12000余个，改建城区垃圾中转站2座，新建镇级垃圾中转站7座，安装果皮箱200个、垃圾桶100个，改造冲水厕所6座。其中，陶庄镇垃圾中转站已建成并开始运行。

笔者了解到，该区引导沙

沟董庄、常庄卜西、临城绳桥等村在城乡环卫一体化工作中先行先试，统一配备垃圾桶，设置专职保洁员，定时上门收集，进行集中清运。在此基础上，每个镇(街)打造4—5个样板村，形成了示范带动效应。截至目前，该区已有98个村建立了“户分类、村收集、镇转运、区处理”的垃圾治理模式，实现了城乡生活垃圾全方位、无缝隙、全覆盖管理。

(万照广 张生 周岳)



情系贫困生 助力青春梦

——团市委2013年希望工程圆梦大学行动综述

本报记者 刘然 通讯员 王蕾

韩玉舟来自滕州市木石镇东陡村一个单亲家庭，从小在姑姑家长大。年近六旬的父亲身体不好，只能在家种地，每年收入仅几千元。今年夏天武汉大学的录取通知书，让这个贫困的家庭看到了希望，但高额的学费和生活费，却使他的求学之路难以为继。

是团市委开展的“情系贫困生 助力中国梦”希望工程圆梦大学行动圆了他的大学梦。

为使那些贫困的优秀学子得到及时资助，团市委积极展开调研走访工作，及时了解贫

困学生的家庭情况，对帮扶对象严格把关，寻找真正符合条件的贫困大学生新生。各区(市)团委也积极行动，枣庄团区委联合区关工委办公室、区教育局等六部门抽调人员组成三个调研组，以“坚持标准、严格把关、实事求是、公平公正”为原则，对申报的107名受资助学生进村入户逐一走访，认真核实情况，掌握了希望工程圆梦行动资助生的详实信息。

为有效引导企业和社会各界参与到希望工程圆梦助学行

动中，扩大希望工程圆梦助学行动的社会影响力，团市委广发倡议，积极联系省市新闻媒体，对贫困优秀的典型学子进行采访报道，呼吁倡导社会各界给予支持，共同资助贫困高校生圆梦，奉献爱心，构建和谐。7月初，《山东商报》、《民生直通车》、《齐鲁网》等省内媒体来我市采访了3位品学兼优的贫困学生，展示了他们身处逆境却自强不息的精神风貌，引发社会强烈关注。家住济南的张洪生老先生看到对郭富琳同学的报道后深受感

动，当即就跟省、市希望工程办公室联系，表示将每月从自己退休金中拿出400元作为孩子入学后的生活费，并且要一直资助孩子完成深造参加工作。8月，团市委发起关爱特困大学生行动，制作系列广播节目《我要上大学》，播出后反响良好，某企业爱心人士一次就拿出18000元交到两名贫困孩子手中，并表示以后每年都要进行资助，直至孩子大学毕业。

全市各级团组织积极响应希望工程圆梦行动，主动作为，

通过争取各镇、街党委政府和慈善分会的资金支持等，扩大筹资渠道和资助范围、灵活资助方式，不断提升活动的影响力。为将助学金送到最需要的孩子手中，我市现已明确“低保边缘家庭大学新生”概念，全市上下联动、主题统一，实现了资助规模的持续发展。自今年六月底开展希望工程圆梦行动以来，全市各级团组织共同努力，共筹集资金296.8万元，为1245人贫困大学新生解决了入学难问题，赢得了社会各界的普遍认可和称赞。

省文明委对全省城乡环卫一体化工作做出安排部署

张术平就我市贯彻落实作出批示

本报讯 近日，省文明委给全省138个县(市、区)委主要负责同志发函，按照省委、省政府的要求，对明两年全省乡村文明行动，特别是城乡环卫一体化工作做出安排部署，力争2013年年底之前全省三分之二的县(市、区)农村垃圾集中处理镇村全覆盖，2014年上半年所有县(市、区)实现镇村全覆盖。围绕实现这个目标，省里制定了一系列措施和考核办法。对此，市委副书记、市长张术平专门作出批示，要求认真学习函件精神，按照市委市政府的既定部署，高水平、高质量地推进城乡环卫一体化工作，确保明年上半年实现全覆盖，并强调要在“四个体系”建设上狠下功夫，建立长效机制；市级分管同志加强督导。

省文明委《致全省各县(市、区)委主要负责同志的函》全文如下：

各县(市、区)委主要负责同志同志：

您好。

最近，习近平总书记作出重要指示，强调要认真总结浙

江省开展“千村示范万村整治”工程的经验并加以推广，要求各地开展新农村建设，应坚持因地制宜、分类指导，规划先行，完善机制，突出重点，统筹协调，通过长期艰苦努力，全面改善农村生产生活条件。李克强总理也对推进这项工作专门作出批示。中央领导的要求为我省深入推进乡村文明行动进一步指明了方向。

省委、省政府高度重视乡村文明行动，连续两年将乡村文明行动写入省委工作要点和政府工作报告，纳入全省科学发展综合考核。多次对乡村文明行动“六大建设”特别是城乡环卫一体化工作做出安排部署，要求2013年年底之前力争全省三分之二的县(市、区)农村垃圾集中处理镇村全覆盖，2014年上半年所有县(市、区)实现镇村全覆盖。

省委、省政府高度重视乡村文明行动，连续两年将乡村文明行动写入省委工作要点和政府工作报告，纳入全省科学发展综合考核。多次对乡村文明行动“六大建设”特别是城乡环卫一体化工作做出安排部署，要求2013年年底之前力争全省三分之二的县(市、区)农村垃圾集中处理镇村全覆盖，2014年上半年所有县(市、区)实现镇村全覆盖。

各县(市、区)委主要负责同志同志：

您好。

最近，习近平总书记作出重要指示，强调要认真总结浙

市政府与省人社厅共建山东化工技师学院协议签字仪式举行

韩金峰张术平出席并致辞

本报讯 11月11日，枣庄市人民政府、省人力资源和社会保障厅共建山东化工技师学院协议签字仪式在滕州举行。省委组织部副部长、省人社厅厅长韩金峰，市委副书记、市长张术平，山东化工技师学院党委书记王兴军出席并分别致辞。市委常委、滕州市委书记董沂峰主持仪式，省人社厅副厅长夏鲁青，副市长赵联冠，市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国，市政府党组成员、秘书长朱国伟出席仪式。

韩金峰在致辞中说，共建协议的签署，为将山东化工技师学院建设一流的技师学院，更好地服务全省和枣庄经济社会发展创造了新的条件。省人社厅将认真落实协议内容，做好共建工作，希望枣庄在经费投入、政策扶持、新校区建设等方面给予更大的支持，努力为学院创造良好的发展条件和环境。山东化工技师学院要主动适应枣庄经济建设

(下转 A2 版)

滕州高端品牌提升服务业专业化水平

本报滕州讯 今年以来，滕州市实施服务业专业化战略，围绕做强“大旅游、大商贸、大物流、大市场”，加快发展高端服务业。上半年，开工建设投资过5000万元的服务业项目142个，完成投资162亿元，同比分别增长49.5%、43.4%。

挖掘生态文化资源，做强高端旅游业。加快微山湖古镇项目建设，推进与红荷湿地景区一体化发展，提升景区管理水平。统筹景区景点建设，打造北部山水生态游、西部湿地温泉游、中南部历史文化游“三大旅游板块”。

引进知名品牌，做强高端商贸业。以引进国内外知名品

牌为重点，打造核心商圈，投资66亿元的兴盟国际商城被列

入中国市场“百城万亿”增长计

划重点培育项目。根据城区商业服务业发展特点，规范发展新兴路商业步行街、古玩一条街和新兴北路餐饮娱乐一条街等特色商业街区。

抓好公铁水联运，做强高端物流业。整合现有物流龙头企业，加

强高附加值，做大做强精细煤化工产业，奠定了枣庄在全国、全省煤化工产业链中的领先地位。

抓好专业市场群建设，做强高端专业市场。大力改造提升专业市场，加速市场集群发展，形成了干杂货、玻璃制品等专业市场群。目前，共建成过亿元各类专业批发市场44处，其中年交易额过200亿元的2处。

(记者 王立雪)

绿孔雀提醒您：

廉洁自律，以身作则，恪尽职守，励精图治。